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COMUNICATO STAMPA


Sguardi all’insù: torna la quinta edizione della rassegna di teatro ragazzi promossa dal Sistema Bibliotecario Nord-Ovest di Ponte San Pietro dedicata a Ferruccio Filipazzi

Una sfiziosa rassegna dedicata al piccolo pubblico con 12 titoli in programma dal 25 giugno al 31 luglio 2025. In scena le migliori compagnie italiane di teatro per l’infanzia e ragazzi selezionate dalla direzione artistica di deSidera firmata da Federica Falgari, Eraldo Maffioletti e Gabriele Allevi.

Sono passati 5 anni dalla prima edizione di Sguardi all’Insù. Nato nel 2020, su invito del Sistema bibliotecario di Ponte San Pietro che voleva dare il via a una rassegna estiva dedicata al teatro per le nuove generazioni. Nasce così “Sguasrdi all’insù”, una rassegna che dal 2020 porta nei paesi aderenti del Sistema Bibliotecario di Ponte San Pietro magia, storie e tanto stupore.
Quest’anno la rassegna conta in totale 13 serate di spettacoli he verranno ospitati nei 10 comuni del Sistema Bibliotecario Nord Ovest che hanno aderito all'iniziativa.
Sguardi all’Insù è un format, che possiamo dire ormai consolidato, e che ha saputo raccogliere le bambine, i bambini e le loro famiglie attorno alla suggestione di storie ed eventi magici e fantastici che si realizzano nei loro paesi ma che aprono incredibili finestre sul mondo. Il filo conduttore rimane sempre lo stesso: pensare alle bambine e ai bambini, ai loro sogni, alla loro immaginazione, creatività con quella vena di lieta follia tipica della loro età.
La rassegna propone, in anteprima sulla provincia, i migliori spettacoli delle più note compagnie del panorama nazionale, che spaziano dal teatro d'attore, alla clownerie e a spettacoli itineranti e site specific rivolti ad un pubblico che va dagli 0 ai 12 anni. Le compagnie scelte portano nella provincia di Bergamo titoli teatrali mai visti prima d’ora nell’area di azione, è forse anche questo una delle chiavi del successo di questa rassegna.

Inizio fissato per mercoledì 25 giugno, a Capriate San Gervasio con “LA GALLINELLA ROSSA” di Tanti Così Progetti/Accademia Perduta Romagna Teatro, la storia di una gallina curiosa che anziché mangiare i chicchi di grano che trova a terra decide di provare a fare il pane…
Si prosegue poi il 27 giugno a Bonate Sotto con una strepitosa “CINERENTOLA” della nota compagnia La Baracca che porta in scena una versione cinematografica della nota favola Cenerentola. Il 29 giugno a Valbrembo è la volta di Compagnia Artemakia che attraversando le vie di Valbrembo allestirà “ALICE NEL VORTICE DELLE MERAVIGLIE”, un riadattamento della celebre favola in modalità circense e itinerante: una proposta pensata per i più piccoli.
Nel mese di luglio si concentra la maggior parte del calendario che vede in scena ben 10 appuntamenti. Si inizia il 3 luglio a Terno d’Isola, con “LEGGENDE”, spettacolo di acrobazie e fuoco di Teatroallosso/Omphaloz teatro e che porta in scena, grazie a magici cantastorie, le leggende del nostro territorio. Doppio appuntamento invece per il 5 luglio: a Bonate Sopra va in scena una rivisitazione della celebre fiaba “I MUSICANTI DI BREMA” nella versione di Teatro Perdavvero e ad Almenno San Bartolomeo “NINA DALLE STELLE” ci porterà in un viaggio avventuroso alla scoperta di un nuovo pianeta lussurreggiante e pieno di vita. Mercoledì 9 luglio a Camerata Cornello ci sarà spazio di nuovo per il circo e le acrobazie con lo spettacolo “CLOWN CABARET”, con la Compagnia Omphaloz  composta da due divertenti clown che racconteranno la poesia della loro relazione: coppia di arte, di clown e di cuore. Venerdì 11 luglio appuntamento a Filago, dove viaggeremo sul racconto e sulle note di “SOGNO DI TARTARUGA”: una fiaba africana, una favola a noi sconosciuta e che ci porterà in un mondo lontano. Doppio appuntamento con “HAPPINESS”: il 17 luglio a San Giovanni Bianco e il 18 luglio a Valbrembo dove Circo Rasoterra ci farà sognare con uno spettacolo che parla di felicità di circo su bicicletta acrobatica. Ci sarà spazio anche per i grandi racconti di Rodari con “RODARI IN VALIGIA” di Teatro dell’Orsa che approderà sabato 19 luglio a Barzana. Il 24 luglio a Bonate Sotto sarà il turno di “LE ROCAMBOLESCHE AVVENTURE DELL’ORSO NICOLA, DEL RAGNETTO EUGENIO E DEL MOSCERINO CHE VOLEVA VEDERE IL MONDO E CHE RESE TUTTI FELICI”. Un titolo strampalato per questo delicato spettacolo della compagnia Arione de Falco, premio Eolo per la drammaturgia 2025.
Grande chiusura di festival il 31 luglio a Terno d’Isola con “INNATURALE”, ultimo spettacolo di produzione di Campsirago Residenza che ci condurrà alla scoperta delle magiche creature che abitano i nostri boschi. Spettacolo previsto in doppia replica con prenotazione obbligatoria (sul sito www.sguardiallinsu.it).

Un palinsesto ricco e variegato che ci auguriamo possa soddisfare i gusti delle nostre piccole spettatrici e dei nostri piccoli spettatori!
 
Tutti gli spettacoli sono a ingresso libero, la prenotazione garantisce l’accesso prioritario fino a 15 minuti prima l’orario di inizio spettacolo. 
È prevista la prenotazione obbligatoria solo per lo spettacolo del 31/7, attraverso il form on-line sul sito sguardiallinsu.it.
In caso di pioggia gli spettacoli si terranno in luoghi al chiuso adiacenti gli spazi all’aperto o in altra data, come indicato.


Sguardi all’insù è un’iniziativa di Sistema Bibliotecario Area Nord-Ovest di Bergamo – Ponte San Pietro
Promosso da deSidera Bergamo Festival
Con il patrocinio di Provincia di Bergamo

Direzione artistica di deSidera Bergamo Festival - Federica Falgari, Eraldo Maffioletti, Gabriele Allevi



INFORMAZIONI PER IL PUBBLICO
www.sguardiallinsu.it
347 1795045
kids@teatrodesidera.it


UFFICIO STAMPA
Walter Spelgatti
348 9328101
walter.spelgatti@gmail.com
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